
A1 A2

11
.8
5

11
.0
1 11
.8
5

11
.4
6

11
.6
5

A1

A2

11.43

5.23

3.65

2.18

3.84

1.65

1.33

1.8
4

1.30

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

+11.85 ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

hm = 11.01 + 11.85 = 11.43
         2

hm = 11.46 + 11.85 = 11.65
         2

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = 5.23 x 3.65 = 19.1

mq 19.1

mq 4.97

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = (3.84+2.18)x1.65 = 4.97
           2

mq 0.87

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = √2.24 x (0.39) x (0.94) x (0.91) = 0.87

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

CALCOLO

AREA TOTALE
mq = 24.8

FORMULE APPLICATE

ALTEZZA MEDIA TOTALE

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 24.8 x 11.51 = 285.4

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

hm = (11.43 * 39.4) + (11.65 * 21.6)
            39.4 + 21.6
   = (450.3) + (251.6) = 11.51 m
            61

Amq 24.8

B1

10
.0
7

B1

10
.6
3

10
.3
5

2.18

1.95

1.35

1.97

ALTEZZA PONDERATA

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = 2.18 x 1.97 = 4.28
CALCOLO

AREA TOTALE
mq = 6.91

mq = 1.35 x 1.95 = 2.63

mq 4.28

mq 2.63

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = 10.63 + 10.07 = 10.35
         2

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = 10.35 * 22.60  = 10.35
           22.60

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 6.91 x 10.35 = 71.42

hm = (H A1 * area A1)
          area A1

B
mq 6.9

1.8
4 1.97

2.71

0.25

0.362.96

1.99

1.67

1.67

1.99

1.67

C1 C2

11
.4
0

11
.4
5

11
.6
1

11
.5
9

11.77

C1

C2

mq 1.8

mq 0.7

mq 3.3

mq 0.04

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = √3.26 x (3.26-1.84) x (3.26-1.97) x (3.26-2.71) = 1.8
mq = (2.71 + 2.96) x 0.25 = 0.7
              2
mq = (1.99 + 1.99) x 1.67 = 3.3
              2
mq = √1.69 x (1.69-1.67) x (1.69-1.67) x (1.69-0.04) = 0.04

AREA TOTALE
mq = 5.9

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

ALTEZZA PONDERATA ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 11.45 + 11.77 = 11.61
           2

hm = 11.77 + 11.40 = 11.59
           2

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 5.9 x 11.6 = 68.2

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (11.61 * 15.2) + (11.59 * 19.3) = 11.6
            15.2 + 19.3

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

C
mq 5.9

12
.8
0

13
.10

12
.8
0

13
.10

12
.9
5

12
.9
5

3.00

3.00

3.00

3.00

D1 D2
D1

D2
hm = 13.10 + 12.80 = 12.95
           2

hm = 13.10 + 12.80 = 12.95
           2

ALTEZZA PONDERATA

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

SUPERFICIE COPERTA
FORMULE APPLICATE

mq = b x h

mq = 3x3 = 9

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

mq 9.0

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 9 x 12.95 = 116.55

AREA TOTALE

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (12.95 * 19.4) + (12.95*19.4) = 12.95
            19.4 + 19.4

Dmq 9.0

1.19

0.99

1.19

0.99

12
.11

11
.8
1

11
.9
6

E1

E1

mq 1.2

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = 1.19 x 0.99 = 1.2

AREA TOTALE
mq = 1.2

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

ALTEZZA PONDERATA
ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 12.11 + 11.81 = 11.96
           2

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 1.2 x 11.9 = 14.3

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (11.96 * 14.2)  = 11.9
           14.2

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

E
mq 1.2

10
.2
1

10
.5
0

10
.5
0

9.
14

10
.3
6

9.
82

F1 F2

4.20

4.70

3.
00

2.
64

4.44

F1

F24.18 0.36
2.65

3.01

hm = 10.50 + 10.21 = 10.36
           2

hm = 10.50 + 9.14 = 9.82
           2

ALTEZZA PONDERATA

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

mq 13.7

mq 11.4

mq 0.75

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = √4.37 x (0.19) x (0.17) x (4.01) = 0.75
mq = (4.44 + 4.20) x 2.64 = 11.40
             2
mq = (4.44 + 4.70) x 3 = 13.71
             2

AREA TOTALE
mq = 25.9

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 25.9 x 9.89 = 256.2

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (10.36 * 7.9) + (9.82 * 49.8) = 9.89
            7.9 + 49.8

F

mq 25.9

G1

26.7 mq

10
.7
1

10
.0
7

1.0
5

1.75

1.89

1.0
5

G1

10
.3
9

1.65 0.061.66

0.79

0.79

1.02

0.04

hm = 10.71 + 10.07 = 10.39
           2

ALTEZZA PONDERATA

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

SUPERFICIE COPERTA
FORMULE APPLICATE
mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

mq = √1.68 x (0.03) x (0.02) x (1.62) = 0.04
mq = (1.75 + 1.66) x 1.05 = 1.79
             2
mq = (1.75 + 1.89) x 1.05 = 1.91
             2
mq = (1.05 + 1.02) x 0.79 = 0.82
             2
mq = √1.04 x (1) x (0.02) x (0.02) = 0.01

AREA TOTALE
mq = 4.6

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 4.6 x 10.39 = 47.79

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (10.39 * 26.7) = 10.39
        26.7

mq 0.04

mq 1.8

mq 1.9mq 0.8mq 0.01

G
mq 4.6

4.30

8.
33

4.30
0.37

0.38

5.
65

2.74

0.38

8.
33

5.
61

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

mq 35.8

mq 2.5

mq 2.1

AREA TOTALE
mq = 40.3

mq = 4.30 * 8.3 = 35.7
mq = (8.33 + 5.61) x 0.37 = 2.5
              2
mq = (5.65 + 5.61) x 0.38 = 2.1
              2

H
mq 40.3

6.07

6.07

0.
19

3.
80

5.
64

2.
51

5.
64

6.19

6.19

I1

8.
85

8.
85

8.20

8.
85

I1mq 15.3

mq 34.9

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

AREA TOTALE
mq = 50.8

mq 0.6

mq = 0.19 x 6.07 = 0.6
mq = (6.19 + 6.07) x 2.5 = 15.3
              2
mq = 6.19 x 5.64 = 34.9

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

hm = 8.85 + 8.85 = 8.85
           2

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (8.85 * 72.5)  = 8.85
         72.5

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 50.8 x 8.85 = 449.7I

mq 50.8

L A

A

B

B

C

3.58
0.97

0.80

0.80

0.98 0.32

0.48
1.57

0.503.33

3.2
02.67

1.3
5

0.5
7

1.4
7

0.3
9

2.
14

1.32 1.24 3.14 0.80

0.99

0.800.18

0.99

0.81

3.48

2.66 0.66

2.48

2.31
2.46

1.64
1.68

2.4
0

1.6
8

2.
54

1.69

0.
59

2.9
5

AA

12
.0
1

11
.7
2

11
.8
6

4.83

0.54

Wista la complessit� della copertura in esame
 Wiene
approssimato il calcolo al Wolume piramidale equiWalente

mq 0.8 mq 0.2

mq 0.7
mq 4.1

mq 3.5

mq 1.5mq 1.3

mq 3.0
mq 0.3

mq 1.7

mq 1.1

mq 2.5
mq 3.8

mq
 0

.8

mq 0.2

mq 1.0

mq 1.5

+3.05

0.00

+5.95

+8.85

mq 6.2

mq 5.1

mq 7.6

mq
7.4

mq 3.0

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 11.72 + 12.01 = 11.86
           2

VOLUME

m3 = 5.1 + 334.5 = 339.6

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

sup coperta 28.2 x h piramide 0.54 = 5.1 mc
3

VOLUME PIRAMIDE

VOLUME PARALLELEPIPEDO
28.2 x 11.86 = 334.5

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = 0.80 x 0.97 = 0.8
mq = (0.8+0.48) x 0.32 = 0.2
           2

mq = √4.7 x (4.7-3.58) x (4.7-2.67) x (4.7-3.2) = 4.1

CALCOLO

AREA TOTALE
mq = 28.26

mq = (1.57 + 1.08) x 0.5 = 0.7
           2

mq = √4.4 x (4.4-2.95) x (4.4-3.33) x (4.4-2.48) = 3.5
mq = (2.46+2.31) x 0.57 = 1.3
           2
mq = (2.46+1.64) x 1.47 = 3.0
           2

mq = √3.1 x (3.1-1.68) x (3.1-2.40) x (3.1-2.14) = 1.7

mq = √2.7 x (2.7-2.40) x (2.7-1.68) x (2.7-1.32) = 1.1
mq = (1.68 + 2.54) x 1.19 = 2.5
           2

mq = √4.58 x (4.58-2.54) x (4.58-3.14) x (4.58-3.48) = 3.8
mq = 0.80 x 0.99 = 0.8
mq = (0.99 + 0.81) x 0.18 = 0.2
           2

mq = √3.39 x (3.39-2.66) x (3.39-3.22) x (3.39-0.90) = 1.0
mq = (2.66 + 2.48) x 0.57 = 1.5
           2

L

mq 28.2

M

B

B

4.
17 4.

74

4.
46

1.12

5.1
1

1.23

5.1
3

5.6
8

0.25

0.25

3.
30

1.47

2.9
6

m1

m2

m1

1.17

M1 M2

M2
M1

m1

m3

+2.15

0.00

mq 6.0

mq 2.2

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq 1.4

mq = (5.13 + 5.11) x 1.17 = 6.0

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 4.17 + 4.74 = 4.5
           2

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 6.0 x 4.5 = 27

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (4.5 * 12.7) + (4.5 * 12.7)  = 4.5

    12.7+12.7

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

mq 6.0

mq 6.0

mq 3.6

hm = 4.17 + 4.74 = 4.5
           2

Sup coperta

mq 6.0

m4

quota terreno

m2

4.
17 4.

74

4.
46

M1 M2

4.17

4.74

4.46 M1

m2

m3

m3

+2.15

0.00

mq = 5.68 x 0.25 = 1.4

mq = √3.86 x (3.86-2.96) x (3.86-3.30) x (3.86-1.47) = 2.2

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 1.4 x 4.5 = 6.3

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 4.17 + 4.74 = 4.5
           2

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 2.2 x 4.5 = 9.9

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = 4.5 * 12.7 = 4.5          

   12.7

mq 1.4

mq 2.2

+2.15

0.00

Sup coperta

M2
M1

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 4.17 + 4.74 = 4.5
           2

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (4.5 * 12.7) + (4.5 * 12.7)  = 4.5

    12.7+12.7

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

hm = 4.17 + 4.74 = 4.5
           2

Sup coperta

M1

M1 M2

M2
M1

+2.15

0.00

mq = 1.70 x 3.50 = 6.0

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

Hm parziale

hm = 4.57 + 4.74 = 4.7
           2

VOLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 6.0 x 4.7 = 28.2

ALTEZZA MEDIA TOTALE
hm = (4.7 * 4) + (4.7 * 4)  = 4.7          

4+4

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

Hm totale

Sup coperta

m4

mq 6.0

m41.7
1

3.50

4.
66

4.
57 4.
74

hm = 4.57 + 4.74 = 4.7
           2

092DA-13

SARTORI MARCELLO,
SARTORI MARCO

Verifica del volume di
progetto

PLANIMETRIA STATO ATTUALE BLOCCO A

BLOCCO B

BLOCCO C

BLOCCO D

BLOCCO E

BLOCCO F

BLOCCO G

BLOCCO H

BLOCCO I

BLOCCO L

BLOCCO M

BLOCCO M m2

BLOCCO M m1

BLOCCO M m3

Volume ammissibile da NTO: 2110.49mc
Volume di proHetto: 2089.43 mc

Volume stato di fatto: 1835.21 mc

*

* VEDI SEZIONE DI CALCOLO DEL BLOCCO L

Piano di recupero per
l'ampliamento di un edifico
residenziale

*

BLOCCO M m4

AutoCAD SHX Text
SOTTOTITOLO

AutoCAD SHX Text
via Roveggia 43/b - 37136 Verona (VR)

AutoCAD SHX Text
PROGETTO

AutoCAD SHX Text
CLIENTE

AutoCAD SHX Text
Rev.

AutoCAD SHX Text
Descrizione

AutoCAD SHX Text
Data

AutoCAD SHX Text
mag-23

AutoCAD SHX Text
00

AutoCAD SHX Text
Prima emissione

AutoCAD SHX Text
TITOLO

AutoCAD SHX Text
PROGETTO DEFINITIVO

AutoCAD SHX Text
ARCHITETTONICO

AutoCAD SHX Text
SCALA 1:100

AutoCAD SHX Text
Via Pezze, Fane di Negrar, 37020, VR


	Fogli e viste
	13 calcolo volume sdp


